О старте кампании по подчищающей иммунизации против кори
Управление Роспотребнадзора по Курской области информирует о старте кампании по подчищающей иммунизации против кори.
Неблагополучие по кори в различных странах мира создает дополнительные риски осложнения эпидситуации в нашей стране.
В настоящее время в регионах России отмечается рост заболеваемости корью, происходит это преимущественно за счет не привитых граждан, прибывших из стран ближнего зарубежья. Часто в эпидемический процесс включаются лица, не прививающиеся по идейным соображениям и не обращающиеся за медицинской помощью.
Основной причиной неблагополучия является снижение охватов плановой иммунизации против кори детей и взрослых, рост числа отказов от прививок. В результате этого формируется прослойка не иммунных к кори лиц среди «отказников», не получающих плановых прививок в установленные сроки. Попадание вируса кори в среду незащищенных против этой инфекции лиц и приводит к возникновению вспышек заболевания.
В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 08.02.2023 №1 «О проведении подчищающей иммунизации против кори» в стране с 3 апреля по 31 декабря 2023 года будет проводиться подчищающая иммунизация против кори гражданам ранее не привитым, однократно привитым, не имеющим сведений о прививках и не болевшим корью ранее. Прививки будут проводиться бесплатно в медицинских организациях.
В Курской области поддерживается стабильно высокий (не ниже 95%) охват населения прививками против кори. Однако остается достаточно большое число невакцинированных лиц по причине отказов. Именно это и создает угрозу распространения заболевания.
Заболевание распространяется воздушно-капельным путем, корь -  одна из самых контагиозных (заразных) инфекций.
Характеризуется повышением температуры тела (до 40,5 °C), воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом и характерной пятнисто-папулёзной сыпью кожных покровов.
Корь опасна развитием тяжелых осложнений, которые нередко приводят к инвалидности и летальным исходам. Возможные осложнения кори связаны с работой центральной нервной системы, дыхательной системы и желудочно-кишечного тракта: ларингит, круп (стеноз гортани), бронхит, трахеит, отит, синусит, первичная коревая пневмония, коревой энцефалит, гепатит, лимфаденит и другие.
Специфического лечения кори не существует. Единственной мерой эффективной и длительной защиты от кори является вакцинация.
С учетом неблагополучной ситуации по заболеваемости корью в мире, а также регистрацией случаев кори в регионах России, Управление Роспотребнадзора по Курской области рекомендует гражданам уточнить иммунный статус  - свой и своих детей (наличие прививки (в 1 год и ревакцинация в 6 лет) или перенесенного заболевания), а не болевшим корью ранее, не привитым против этой инфекции или привитым однократно рекомендуем привиться от кори. Для проведения прививки против кори необходимо обратиться в медицинские организации по месту жительства.
Помните, что Ваше здоровье и здоровье ваших детей в ваших руках! Не отказывайтесь от возможности защитить себя и своих детей от этой опасной инфекции и ее тяжелых последствий.

