О разъяснении
уголовного законодательства и результатах прокурорского надзора
в сфере исполнения требований Лесного кодекса РФ
 
  В Российской Федерации ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса предусмотрена уголовная ответственность за незаконную рубку лесных насаждений, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в значительном размере. Самое строгое наказание в рамках указанной части данной статьи – лишение свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев или без такового.
  В ходе осуществления прокуратурой района систематического надзора за исполнением лесного законодательства совместно с Отделом комитета лесного хозяйства Курской области по Солнцевскому району в истекшем периоде 2015 года было выявлено два факта незаконной порубки сырорастущих деревьев, относящихся к Государственному лесному фонду РФ. Указанными действиями государству был причинен материальный ущерб на общую сумму 13979 рублей 32 копейки, который является значительным.
  По этим фактам прокуратурой района были вынесены постановления о направлении материалов проверок в орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании, в связи с чем ОМВД  России по Солнцевскому району были возбуждены два уголовных дела. В настоящее время органами полиции проводятся соответствующие следственные мероприятия.
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